

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
Утреннее сообщение 3 февраля

НАХОДЧИВОСТЬ И ОТВАГА
БАЛТИЙСКИЙ ФРОНТ, 3 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Подход к деревне Ч. прервали выжеские зоты. Кроме того, сама местность была исключительной выгодной для обороны.

Важнейший участок работы партийных организаций

Вокруг партии за месяцы войны выросли и растут новые кадры беспартийного актива. Партийные большевики плечо к плечу с коммунистами и на фронте и в тылу борются за победу, за разгром немецко-фашистских захватчиков.

Характер партийных поручений зачастую не способствует идейно-политическому росту молодых коммунистов. В ряде случаев, проводя групповые совещания с кандидатами, забыли об индивидуальном подходе к каждому из них.

На Тбилисской шелкомотальной фабрике отдельные кандидаты партии незнакомы с Уставом ВКП(б). Слабость воспитательной работы с кандидатами партии приводит к тому, что у большинства кандидатов во многих партизанских организациях просрочен стаж.

На шестой Тбилисской швейной фабрике у всех кандидатов партии просрочен стаж. На галантерейной фабрике из 15 кандидатов стаж просрочен у девяти. В целом по тбилисской партийной организации свыше 80 процентов всех кандидатов партии имеет просроченный стаж.

Повседневно воспитывать принятых в партию на выполнении партийных поручений, широко вовлекать их в партийную, общественную работу, закалять и учить на героическом опыте истории большевизма — важнейшая задача каждой партийной организации.

В военной обстановке, как никогда, должна ключом быть партийная жизнь, партийная работа. Между тем, отдельные первичные организации, особенно в первые месяцы войны, не созидали влиятельные редко созываемые партийные собрания, перестали заниматься влиятельными вопросами приема в ВКП(б).

Состоявшийся на днях VI пленум Тбилисского городского комитета ВКП(б) Грузии обсудил вопрос о ходе приема в партию по тбилисской партийной организации. Пленум обсудил райкомы и первичные партийные организации, неуклонно соблюдая ленинско-сталинский принцип индивидуального подхода к каждому вступающему в партию, ограничиваясь зачитыванием анкетных данных.

Бывает, что при приеме в ВКП(б) нарушаются требования Устава партии. Парторганизация Коммунаба приняла в свои ряды т. Шенгелия, в то время как один из рекомендуемых не имел требуемого стажа.

На Тбилисской обувной фабрике им. Берия приняли в кандидаты ВКП(б) т. Одишвили, но в протокол партийного собрания это решение не было занесено. Эти и другие факты свидетельствуют о том, что в ряде случаев к приему в партию все еще относятся без должного чувства ответственности.

Важнейшим участком партийно-политической работы является воспитание кандидатов партии. В этом отношении партийные организации Грузии и Тбилиси, в особенности в последнее время, улучшили свою работу.

По недостаткам в этой области все еще много. Далеко не все кандидаты партии по-настоящему привлечены к активному участию в общественно-политической жизни.

Хроника
Постановлением Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР в состав Государственного Комитета Обороны дополнительно введены гг. Микоян А. И. и Вознесенский Н. А.

Постановлением Государственного Комитета Обороны генерал-лейтенант авиации т. Новиков А. А. назначен 1-м заместителем Командующего военно-воздушными силами Красной Армии и генерал-лейтенант авиации т. Петров И. Ф. — 2-м заместителем Командующего военно-воздушными силами Красной Армии.

За большинство выполнение постановления СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о полеме добычи угля в Ткибули
НА ШАХТАХ ТКИБУЛИ
Ширится соревнование с тварчельцами

ТКИБУЛИ, 3 февраля. (По телефону от наш. корр.). Готовясь к XXIV годовщине Красной Армии, горняки Ткибули развертывают соревнование с горняками Тварчели.

С каждым днем повышается добыча угля коллектив шахты имени Сталина. Бригада подготовительного участка шахты, руководимая забойщиком т. Катамадзе, в январе выполнила двухмесячную норму. О первых днях февраля бригада выполняет норму не ниже, чем на 180 процентов. Непрерывно повышается производительность труда бригада проходчиков т. М. Денисюка, которая обязалась выполнить месячный план к 20 февраля. Намного опережают плановые задания и другие передовые люди шахты — забойщик С. Ланчава, откатчик вагонов В. Волошина и другие.

Стахановская бригада грузинского угля, руководимая т. А. Путилицым, в последнее время досрочно производит погрузку вагонов. Благодаря этому простоя железнодорожных вагонов на шахте ликвидированы.

Передовые шахтеры вступают в партию
ТКИБУЛИ, 3 февраля. (По телефону от наш. корр.). В последнее время ряд передовых шахтеров Ткибули вступил в ряды большевистской партии.

Парторганизация шахты имени Сталина на днях приняла в члены ВКП(б) забойщика г. Грузиника т. А. Кублашвили, который за отличные показатели выдвинул на пост начальника смены. На шахте имени Ленина в ряды партии принят крепильщик Г. Боторишвили, выполнявший в январе свои ежедневные задания на 220 процентов. Кандидатом в члены ВКП(б) принят молодой шахтер-крепильщик М. Бурашвили.

В ряды ВКП(б) приняты также отбывавшие пороки бывшая домохозяйка С. Кублашвили, записчик Д. Порцхидзе, заместитель главного инженер-шахтера имени Ленина А. Кобахидзе.

У ГОРНЯКОВ ТКВАРЧЕЛИ
АБАРМАРА, 3 февраля. (По телефону от наш. корр.). На шахте имени Сталина все шире развертывается соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии. В соревновании вступают новые участки и бригады. Передовые шахтеры показывают в эти дни образцы стахановской производительности труда.

3 февраля, например, отличилась бригада наалотобойщиков И. Семенхиза. За смену она выполнила задание на 250 процентов. По предельному хорошему работают проходчики 2-го и 7-го участков, первопроходческие являющиеся бригады тт. Черепанова, Свлягуца и Зарандия прошли 3 февраля сверх плана по несколько логонных метров.

Однако, есть на шахте и отстающие участки. Особенно значительны отставания на 1-м и 3-м участках. К этому надо добавить то, что управление треста по безопасности с одновременным ведением производственных планов на февраль по каждому участку; в результате — некоторые бригады до сих пор не знают своих заданий.

Задача — быстрее ликвидировать на участках неполадки, добиться решительно по под'ема добычи угля в феврале — является сейчас основной для горняков Ткварчели.

В течение ночи на 3 февраля наши войска продолжали вести активные действия против немецко-фашистских войск. Наши части, преследуя остатки бежавших из гор Суахингид полков разгромленных 208 и 216 немецких пехотных дивизий, вывели из строя за один день боев около 200 солдат и офицеров, погибли вражеский танк, уничтожили противотанковое орудие, 100 повозок с фуражом и боеприпасами и захватили 5 орудий, 4 пулемета, 4 автомата и миномет. На другом участке Западного фронта наша стрелковая часть, выйдя усиленный батальон противника из пункта Я., захватила 2 исправных немецких танка.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть за несколько дней захватила у противника 7 орудий, 5 станковых пулеметов, 11 ручных пулеметов, 1 танк, 12 автоматов. Противник потерял 200 солдат и офицеров.

Летчики-гвардейцы одной из авиачастей Калининского фронта капитаны Зайцев и Мешерков атаковали группу немецких бомбардировщиков, шедших под прикрытием двух истребителей. В результате боя наши гвардейцы сбили по два вражеских самолета. Остальные машины врага повернули обратно.

Группа красноармейцев во главе с майором Сачиным, совершив смелый ночной вылет на село А., перебила до 60 солдат и офицеров противника, уничтожила минометный расчет и 2 крупнокалиберных пулемета.

Красноармеец т. Потягин скрытно прорвался к штабу немецкой части и умелыми действиями уничтожил 14 вражеских солдат и 2 офицера.

Вечернее сообщение 3 февраля
В течение 3 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои. Противник вводит в бой новые резервы. На некоторых участках фронта вражеские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями. Наши войска вновь продвинулись вперед.

За 2 февраля сбито в воздушных боях 5 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 21 самолет противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов. За 2 февраля частями нашей авиации уничтожено 2 немецких танка, 145 автоматами с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 12 орудий с прислугой, 2 зенитно-пулеметных точки, разбито 7 железнодорожных вагонов, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

Бойцы части под командой т. Мартиросяна (Западный фронт) в боях за населенный пункт Б. захватили 4 вражеских танка и 12 автоматов. На другом участке одно из подразделений части командира Давыдовского отбilo контратаку вражеских войск. Противник оставил на поле боя свыше 100 убитых солдат, 3 пулемета и 6 автоматов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, прорвала укрепленные рубежи противника, смело сопротивляясь немцам и вынудила их к постепенному отступлению. На поле боя осталось 1.300 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 4 немецких орудия, 12 минометов, 13 пулеметов, 72 автомата, 59 повозок с боеприпасами и военным имуществом. Захвачено много снарядов и винтовочных патронов.

Шесть советских разведчиков под командой сержанта Чусова совершили ночной вылет на село, где располагался немецкий отряд. Храбрыми разведчиками перебиты 30 гитлеровцев. Остальные обратились в бегство.

В бою за деревню П. красноармеец Саволин в пылком атаке заколол 8 вражеских солдат.

Отряд украинских партизан, под командованием тов. Г., совершил нападение на неприятельскую колонну. В завязавшейся перестрелке бойцы отряда уничтожили 34 и взяли в плен 4 немецких солдат.

Ниже публикуются выписки из дневника лейтенанта убитого немецкого оберлейтенанта Вилтца. «1 ноября. Опять в роте. Я был потрясен, когда узнал, что все солдаты роты до такой степени зашивели. Рота уже сильно потрепана, 42 человека убиты и 85 ранены. Осталось 2 офицера, 10 унтер-офицеров и 40 солдат.

5 ноября. Во время обеда и вечером артиллерийская стрельба. Один убит и 6 ранено.

Гитлеровцы запугивают финский народ
В один и тот же день, 1 февраля, германское информационное бюро и римское агентство Стефаня передали откровенно фальшивку, заимствованную на этот раз из финской печати. Берлин и Рим дружно цитируют передовую статью финской газеты «Ани суунта» от 30 января, в которой говорится: «Москва намеревается в случае советской победы отравить финский народ в Сибирь... Речь идет об уничтожении финского народа...»

Как известно, продавался немецким финнам правая рука Финляндия не впервые распространял подобные провокационные выдумки. Так, например, в своей ноте правительству Соединенных Штатов Америки финские власти утверждали, будто бы газета «Правда» в номере от 23 июня 1941 года писала, что финны должны быть стерты с лица земли. Финско-фашистские жулики и шутеры тогда же были разоблачены советской прессой, так как газета «Правда» ничего подобного никогда не писала и не могла писать. Финские мошенники пера были пойманы с поличным. Тогда финское информационное бюро поспешило на выручку своего понапавшего вопроса правительства. Финское информационное бюро заявило, что не газета «Правда», а якобы московское радио 23 июня в 6 часов 45 минут призвало стереть финнов с лица земли. Однако и ссылка на московское радио была такой же бесцельной и лживой, как ссылка на газету «Правда».

Теперь финские, японские и итальянские гитлеровцы снова пустились в обращение эту двойную разоблаченную ложь. Причины, по которым финские выключили немецко-фашистских жуликов уверяют в создании сказок об угрозе финскому народу со стороны СССР, вполне понятны. Финский народ не хотел и не хочет воевать против СССР. Он пеняет на поработившую его гитлеровскую Германию. Все попытки финских прихвостней фашистской Германии изобразить немощную захватчицкую войну Финляндии против СССР, как войну оборонительную, национальную, потерели полный крах. Рост подпольства в финском народе бессмысленной и разорительной бойней вызвал беспомощность всего народа гитлеровских захватчиков в Германии. И вот они потребовали от своих холопов из финской военщины, чтобы они тузили в ход фальшивку о том, что Советский Союз угрожает якобы жизни финского народа.

Новый приступ лжи финской военщины расщепил, таким образом, на то, чтобы запугать финский народ мнимой угрозой со стороны СССР и задержать дальнейший рост недовольства финского населения и антивоенных настроений в армии и народе. Однако мало найдется теперь в Финляндии дураков, которые бы поверили этой наглой брехне финских фашистов. СОВИНФОРМБЮРО.

Запного удара и в парке бежали, оставив 2 миномета, пулемет, 2 рапи и много боеприпасов. В этом бою красноармеец Георгий Удальцов захватил вражескую пулеметную станцию, разбил повозку с боеприпасами, вывел из строя дом, в котором находились вражеские офицеры. Удальцов уничтожил больше минометов всей бежавшей группы гитлеровцев.

РАЗГРОМ БАТАЛЬОНА „СС“
ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 3 февраля. (ТАСС). Вот уже много часов над полем боя крутит пузга, заметая все дороги и тропы, но наши смелые воины безудержно идут вперед. Беспорядочно рвутся снаряды, минны. Залпы орудий слышатся в один общий гул. Бой идет день и ночь. Наши воины, перерезав вражеские коммуникации, окружая их опорные пункты, беспрестанно истребляют немецких оккупантов, вступающих на советскую землю. Одно из наших подразделений после ожесточенного боя у деревни К. разгромило 2 пехотный батальон 4 пехотного полка немецкой дивизии «СС». Выходя из деревни перешла в наши руки. На улицах ее советские бойцы насчитали свыше 100 трупов «эсэсовцев» и подобрали много оружия.

Подвиг пулеметчика Жолуба
ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 3 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Одно из наших стрелковых подразделений, преодолевая снежные сугробы и сильный минометно-пулеметный огонь врага, шло в наступление. Продвигавшиеся советские пехотинцы поддерживали своим огнем пулеметчика. Вой дикого уже несколько часов. В самый разгар сражения был убит один из наших пулеметчиков. Командир подразделения Жолуб сам лег за пулемет и, беспрестанно меняя огневые позиции, все ближе и ближе продвигался к немецким окопам. Вот его уже отделил от противника канавка глубиной 70 метров.

Меткими очередями с новой позицией тов. Жолуб в течение нескольких минут истребил 17 фашистов. В это время враг обнаружил пулемет тов. Жолуба и открыл по нему интенсивный огонь. Тов. Жолуб был ранен в грудь, но от пулемета не отошел, продолжал косить фашистских мерзавцев. Второй немецкой пулей он был ранен в ногу, а через несколько минут получил третье ранение в голову. Превозмогая страшную боль трех тяжелых ранений, истекая кровью, мужественный командир все же не покинул своего положения. Уйдя в укрытие, он и отсюда продолжал руководить действиями своего пулеметного расчета. Тем временем наши атакованные пехотинцы приблизились к вражеским окопам. Еще одно уделение, и враг будет опрокинут, боевая задача будет решена! В этот момент неожиданно замолк наш пулемет. Немцы воспользовались этим, усилили свой огонь и начали готовиться к контратаке. Это отлично видел из своего укрытия востановивший кровью тов. Жолуб. Собрав последние силы, он полполз к пулемету и исправил неполадку. Пулемет снова застрочил, начал поливать вражеские окопы. Немцы были прижаты к земле. Советские пехотинцы с дружным «ура» ворвались во вражеские окопы и, беспощадно истребляя немецко-фашистских оккупантов, обратили остатки их в пантическое бегство.

Боевой рубеж перешел в наши руки. И. ГРИВОВ.

Волнующий документ советского патриотизма
ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 3 февраля. (ТАСС). Шел ожесточенный бой. Советские воины громили немецких оккупантов, метр за метром отвоинывая у врага родную землю. В бою был смертельно ранен сержант комсомолец Илья Бондарь. После смерти у него было обнаружено письмо, написанное накануне боя. Вот оно — лирическое послание от волнующий документ советского патриотизма.

«... О радостно! Иду на выполнение боевой задачи, чтобы быстрее освободить нашу родину от немецких гадов. Если я погибну, то честным патриотом своей отчизны, а пока жив — без пощадки буду бить врага. Я люблю свою родину и готов отдать за нее свою кровь до последней капли. Я знаю одно: скоро фашистские звери будут уничтожены и советские люди заживут еще счастливее, чем прежде. Прощу считать меня коммунистом!»

Бойцы подразделения, в котором служил Илья Бондарь, каждый день жестоко мстят врагу за гибель своего товарища. Только за последние четыре дня снайперы подразделения уничтожили 33 фашиста. За 20 дней января ими истреблено 222 немецких оккупанта.

ТЕЛЕГРАММЫ
УБИЙЦЫ ГАБРИЭЛЯ ПЕРИ
Из Льежвы сообщают следующую подробность об убийстве выдающегося французского коммуниста и замечательного патриота Габриэля Пери.

В конце ноября германская разведка — гестапо допрашивала Габриэля Пери. Ему предложили блестящую карьеру, если он согласится примкнуть к национал-социализму. Габриэль Пери решительно отверг это предложение.

5 декабря адвокат Бертон отправился к нему вместе с делегацией сторонников Дорно. Бертон дал понять Пери, что ему нужно будет выбрать между отречением от своих идей и смертью. Пери заявил Бертону, что он разговаривать с делегацией, посланной Дорно, не желает. Министр Пюшш принял участие при выводе Пери в сынок заложников, пред-

назначенных к расстрелу. Письма при этом заявил: «Главное, чтобы никто об этом ничего не знал».

В сандециальном предательстве «Зерб» один из бывших сотрудников «Юманите» Феликс писал в декабре, явно имея в виду Пери: «У меня был товарищ. Будучи поставлен перед выбором жизни или смерти, когда ему предложили жизнь взамен отречения от своих заблуждений, он отказался от жизни».

Таким образом, во Франции действует блок, состоящий из оккупационных германских властей, гестапо, правительства Виши, партии Дорно и против штурмовиков и предателей. Французский народ знает всех этих крупных и мелких предателей, и можно не сомневаться, что каждый из них получит по заслугам.

НЕСЛЫХАННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО НАД НОРВЕЖИМ НАРОДОМ
Немцы назначили Квислинга норвежским «премьер-министром»

СТОКГОЛЬМ, 2 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро и радио из Осло сообщают, что по решению Квислинга назначен норвежским «премьер-министром».

Принятию этого решения предшествовала поездка гитлеровского заместителя в Норвегии Торвегона и Квислинга в Берлин, где был выработан «новый статус» для оккупированной немцами Норвегии.

Таким образом ненавистный всем норвежцам предатель, чье имя стало нарицательным для обозначения худших гитлеровских наемных агентов во всех оккупированных странах Европы, объявлен «премьер-министром».

НОВЫЕ АССИГНОВАНИЯ НА АВИАЦИОННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И МОРСКОЕ ВООРУЖЕНИЕ В США
НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). Рузвельт подписал закон об ассигновании 12 миллиардов 556 миллионов долларов на постройку и оборудование 33 тысяч самолетов для американской армии. Закон предусматривает, что из этой суммы 4 миллиарда долларов могут быть использованы для производства самолетов с целью отправки их за границу на основе закона о передаче займов или в аренду вооружения.

Проект ассигнования еще на 4 миллиарда долларов для закупки самолетов в ближайшие два года. Первоначально законопроект предусматривал ассигнование 1 миллиарда 668 миллионов долларов на закупку самолетов.

Одновременно сенат одобрил законопроект, предусматривающий ассигнование 750 миллионов долларов на строительство более тысячи судов. Общая стоимость строительства этих судов определится в 3 миллиарда 900 миллионов долларов. Законопроект возвращен в палату представителей в связи с тем, что сенат внес в него некоторые изменения.

ВАШИНГТОН, 31 января. (ТАСС). Сенатская комиссия по ассигнованиям одобрила законопроект, предусматривающий расходы на морское строительство в сумме 26 миллиардов 500 миллионов долларов.

УСПЕШНОЕ РАЗМЕЩЕНИЕ ВОЕННОГО ЗАЙМА В США
НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). Министр финансов Моргентау объявил, что в январе было распродано более чем на один миллиард долларов облигаций государственного военного займа, то есть в два раза больше, чем в декабре. Начиная с мая прошлого года, военный заем размещен на 3.600 миллионов долларов.

БЕДСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО НАРОДА
НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» передает, что в поступающих в США из Франции письмах описывается бедственное положение населения Франции. В Марселе и в Париже продовольственное положение за зиму сильно ухудшилось. Французские буквально голодают. Отмечается много смертных случаев в результате употребления в пищу некачественных и несоборанных «картошек». Жизнь во Франции стала хуже, чем в тюрьме. В одном письме из Марселя говорится, что продовольственный паек все больше и больше

# К подписанию Союзного договора между СССР, Великобританией и Ираном

ПРИЕМ В ТЕГЕРАНЕ В ЧЕСТЬ ПОДПИСАНИЯ ДОГОВОРА

ТЕГЕРАН, 31 января. (ТАСС). В честь заключения Союзного договора между СССР, Великобританией и Ираном здесь состоялся прием, на котором присутствовали премьер-министр, министры иностранных дел Ирана и все члены Иранского правительства, посол СССР, посланник Великобритании и другие.

Министр иностранных дел Ирана Г. Сохейли выступил с речью, в которой выразил свое удовлетворение по поводу подписания Союзного договора с СССР и Великобританией. Замечательно, заявил он, что в то время, когда мир охвачен войной и пламя войны все расширяется, мы заключаем данный договор, создаем барьер против этого пламени. Договор, несомненно, ликвидирует всевозможные недоразумения. Г-н Сохейли выразил надежду, что этот договор будет дополнен заключением ряда других договоров экономического и иного характера и будут сохранены основы дружбы между союзниками. Министр выразил также надежду, что союзники окажут всеобщее содействие в развитии Ирана, и поблагодарил представителей СССР и Великобритании за энергию, потраченную ими на дело заключения Союзного договора.

Посол СССР тов. Смирнов в своей речи подчеркнул значение договора для борьбы демократических стран с фашизмом и для обеспечения безопасности Ирана.

Посланник Великобритании г. Буллари выразил в своей речи уверенность союзников в победе над их врагами и подчеркнул большое значение заключенного Союзного договора, как обеспечивающего независимость и целостность Ирана.

Премьер-министр Ирана г. Форуки, подчеркнув, что опубликование договора внесло полную ясность, выразил уверенность, что его искреннее выполнение еще более укрепит и обеспечит безопасность Ирана. Г-н Форуки поблагодарил представителей СССР и Великобритании за их заявления об искренних намерениях их правительств и выразил пожелание успешного окончания нынешней кровопролитной войны.

ТЕГЕРАН, 3 февраля. (ТАСС). Подписание Союзного Договора между СССР, Великобританией и Ираном встретило живой отклик во всех слоях населения Ирана. В адрес молчаливого иранского правительства и выражена пожелание успешного окончания нынешней кровопролитной войны.

## Комментарии иранской печати

ТЕГЕРАН, 31 января. (ТАСС). Все тегеранские газеты на видном месте опубликовали сообщения о подписании Союзного Договора между СССР, Великобританией и Ираном и помещают фотографии различных моментов подписания договора.

## Прения в палате лордов

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в прениях в палате лордов выступил адмирал Чейфид, который заявил, что неудача англичан на Дальнем Востоке обусловлена плохой организацией обороны в течение ряда лет. «Когда прекратился англо-японский союз», — сказал Чейфид, — мы создали для себя потенциальную враждебную силу на расстоянии 10 тысяч миль от наших отечественных баз. Но, к сожалению, мы не следили за этой новой опасностью и не подготовились к ней.

В 1937 году Англия снова получила возможность свободно строить флот. Державы оси в то время были заняты только вооружениями. Англия же плохо использовала представившиеся возможности. Если бы в Англию не велась борьба против вооружения Японии, Мюнхена бы не было, и японцы, вероятно, теперь не участвовали бы в войне».

## СИНГАПУР

(СПРАВКА)

После эвакуации английских войск из Малайи на остров Сингапур началась непосредственная борьба за эту английскую базу.

Сингапур представляет собой важнейшую англо-японскую военно-морскую и авиационную базу Юго-Восточной Азии и крупнейший торговый центр. Расположен он на небольшом острове длиной в 27 и шириной в 14 миль у южной оконечности Малаккского полуострова. Остров отделен от материка узким Джексоновым, а от островов Голландской Индии — Сингапурским проливами. Территория острова холмистая и местами представляет собой джунгли. Плавящаяся точка острова находится над уровнем моря на 500 метров.

Город Сингапур расположен на южном побережье острова. Он представляет собой крупнейший порт, расположенный в той части, где соединяются воды Индийского и Тихого океанов. Мимо Сингапура проходят торговые пути и важнейшие стратегические коммуникации, ведущие со всего восточного побережья Индии на запад в Индию, Африку, Европу и обратно. Через Сингапур ведется активная торговля, общий оборот которой достигает 750 миллионов долларов в год. У причалов Сингапура до войны стояло в среднем до 250 торговых пароходов, направлявшихся в различные пункты земного шара. Остров соединен с материком дамбой шириной в 20 метров, на которой проложена железная дорога, идущая на север через всю Малайю до Бангкока (Таи). Население города — 700 тысяч человек — составляют европейцы, китайцы и частично малайцы и японцы.

Военно-морская база на острове Сингапур начала создаваться лишь после первой мировой империалистической войны. Здесь построены мощные береговые укрепления, на которых установлены батареи 18-сантиметровых орудий, дальностью стрельбы которых достигает 25 миль. В густых зарослях установлены зенитные орудия, оборудованы аэродромы, сухие доки, мастерские, склады боеприпасов и т. п. Сюда был перебросен из Англии громадный пловучий док, который может принимать крупнейшие современные корабли. Главная военная база находится на северном побережье острова в Селатаре.

## Библиография

### ГЕРМАНИЯ — СТРАШНАЯ СКАЗКА

В 7—8 номере журнала «Интернациональная литература» помещены девять драматических сцен из книги немецкого писателя Бертольта Брехта «Германия — страшная сказка».

Книга состоит из тридцати небольших выводов. Красной нитью через всю книгу проходит тема страшного быта фашистской Германии. Маленькие эпизоды раскрывают всю глубину морального падения в гитлеровской Германии, рисуют ту атмосферу страха, шпионажа, лицемерия, которая царит в личной, общественной и придушенной фашистами стране.

Фашисты опутали народ сетями слежки, доноса, шпионажа. В присутствии штурмовика жизнь замолкает, человек прячется в скорлупу. Над его головой, женой, друзьями, даже случайными знакомыми висит опасность мезовой креста — знака, который фашистский агент ставит на спине того, кто показавшись ему политически подозрительным.

Обыкновенный парень, став штурмовиком, потерял всякое представление о моральном чувстве, чувстве дружбы, порядочности, человеческого отношения. Он не стыдится быть шпионом и предателем, ибо так и «фюрер» («Молодой крест»).

Ложью и палкой фашисты пытаются убедить германский народ, что ему хорошо. Они заставляют рабочих прославлять по радио фашистский режим. Но слово-ловушка приводит к самому диктору — рабочие могут произнести только односложные слова или явно заученные, лишние смысла, фразы. Стоит им самостоятельно связать два слова подряд, как эти слова оказываются обращенными против фашистского режима («Радиохлоп»).

Германская интеллигенция привнесла фашизму. В страхе перед кулаком люди кричат душой, изменяют себе и правде. Работы одного из величайших ученых нашего времени — Эйнштейна — запрещены в Германии, ибо Эйнштейн — еврей. Но без него не может обойтись современная наука, и германские ученые, трясаясь за свою судьбу, стихомому пробираются к его помощи («Ученые»).

Все отворачиваются от немца, женатого на еврейке. Чтобы спасти мужа и его карьеру, она решает покинуть его. А муж — отнюдь не сторонник фашистских «студей» — не находит в себе мужества удержать ее («Жена-еврейка»). В этом эпизоде мастера изображены переживания женщины, любящей мужа, жертвующей собой ради него и вместе с тем уже презирающей его за компромисс с фашизмом.

Но чувство свободы и справедливости не заглушено. В народных массах растет протест против поработителей. В казармах солдаты потихоньку копят двухгодичные мальчишки. Мальчишки, сказавшие человеческое «О добрым утром!» вместо фашистского приветствия «Хайль Гитлер!», солдаты зают двоящую порцию. («В казармах узнали об обстреле Альмерей»).

Сценки Брехта это законченные и насыщенные, острые и злые сатиры, написанные с большой психологической точностью. Они вводят советского читателя в стан врага, раскрывают омерзительное лицо фашизма, показывают внутренний распад в «Третьей империи». Они заставляют верить, что недалеко то время, когда загнанные терором слова протеста научат звучать громче, устремятся из закулисы на улицы, перейдут в общую борьбу против фашистских палачей и зверов. Р. НАПЕЛЬБАУМ.

# ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

СООБЩЕНИЯ ОБЪЕДИНЕННОГО КОМАНДОВАНИЯ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). В командование объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана указывается, что за последние несколько дней авиация союзников произвела разведывательные вылеты, ведя наблюдение за передвижением японских судов в Малаккском проливе. Во время этих операций оббито 9 японских самолетов. Авиация союзников потеряла один самолет.

## АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). Как сообщается в команднике военного министерства США, за последние сутки на Филиппинах японцы неоднократно атаковали правый и левый фланги американских войск на Батаанском полуострове (остров Лусон). Атаки поддерживались танками. Все атаки оббиты с тяжелыми для японцев потерями.



## АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). Как сообщается в команднике английского командования в Сингапуре, за последние сутки японцы проявляли большую активность над островом. В результате бомбардировок возникло несколько пожаров. Причиненный японцами ущерб незначителен. Наземные японские войска активизировались в провинции. Английские бомбардировщики совершили минувшей ночью вылет на аэродром в Клауанге и атаковали с небольшой высоты один японский транспорт. Все английские самолеты вернулись на свои базы.

## СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). В командование голландской Голландской Индии указывается, что деятельность японской авиации продолжается. Сегодня утром 26 японских бомбардировщиков в сопровождении большого числа истребителей атаковали аэродромы в Сурабае (остров Ява) и других пунктах. Имеется некоторый материальный ущерб. Несколько человек серьезно ранены.

## ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 3 февраля. (ТАСС). Ночью 3 февраля японские пикирующие бомбардировщики совершили вылет на остров Сингапур. Самолеты атаковали ряд объектов. Между японской и английской артиллерией перестрелка через Джохорский пролив продолжается. В Сингапуре возникло 5 пожаров.

## ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Бои в Южном Китае продолжают в районе восточнее Кантона. Удерживая город Боло, китайские войска одновременно отражают наступление японцев на город Вэйчжоу. Активность китайских войск и партизанских отрядов отмечается также вдоль Кантон-Кантонской железной дороги. Кроме того, мелкие стычки имели место западнее Кантона.

## АМЕРИКАНСКИЙ ЗАЕМ КИТАЮ

ВАШИНГТОН, 3 февраля. (ТАСС). Рувель обратился к конгрессу с просьбой одобрить предоставление Китаю американского займа на сумму в 500 миллионов долларов.

# ИТОГИ ПОДВОДЯТСЯ ЕЖЕДНЕВНО

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии

Ежедневно в цехах Тбилисского автомобильного завода появляются свежие номера стенгазеты. Короткие деловые заметки, сводка выполнения плана в различных цехах, карикатуры привлекают всеобщее внимание.

Это — почин комсомольцев. Взят обязательство увеличить до Яго Красной Армии число двухсоткилометровые, отремонтировать свыше комсомольцев вчерашнее время 5 автомашин и целый ряд других обязательств, комсомольцы решили поставить выполнение этих обязательств под повседневный контроль масс.

Ежедневно начальники цехов дают регламентные отчеты сводки о работе за день, о достигнутых успехах. Фамилии лучших публикуются в общезаводской сводке. Показательно, что наряду с известными двухсоткилометровыми завода в сводке все чаще и чаще появляются фамилии незаметных ранее молодых производственников. Рядом с работником электротехнического цеха Тегурзе, выполнявшим дневную норму на 776 процентов, сорбиком Амурелашвили, изо дня в день выполняющим 6—7 норм, токарем Юлиным, дающим в отдельные дни 7—8 норм, выдвигаются новички: слесари Чихладзе, выполняющий 255 процентов дневной нормы, Хачатурян — 354 процен-

та, Перекрест — 397 процентов и другие. Попробовав переловых, обобщая их опыт, ежедневная стенная газета подстегивает отстающих, умело мобилизует внимание заводского коллектива на выполнение поставленных задач.

Идея в день газета сообщает о том, что сделано во исполнение ванных обязательств. Созданы три фронтонных бригады. Комсомольцы в нерабочее время отремонтировали 6 автомашин, ремонт одной из них уже закончен. Растет производительность пиццаточной молодежи. Секретарь цехового комсомольской организации оборотного цеха К. Бах предложил новый способ изготовления деталей вентилятора ГАЗ-аа, упрости технологию ремонта полуси ГАЗ-аа, что позволило использовать значительные запасы несвоевременного до тех пор материала. Широко участие принимают молодежь в мобилизации внутренних ресурсов. В кузовном цехе, например, используются отходы леса для изготовления платформ. Молодежь собирает старый крепежный материал и после соответствующего ремонта пускает его в дело.

С каждым днем растет количество участников социалистического соревнования за достойную встречу Дня Красной Армии.

## РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Подготовка к XXIV годовщине Красной Армии развешивается на Тбилисской напольно-сушильной фабрике под знаком новых производственных успехов. Коллектив фабрики успешно выполняет свои обязательства, приняты в ответ на призыв московских заводчиков. В соревнование активно включаются и молодежь, и старые рабочие, и работницы.

Комсомольца-гидрица Т. Л. Алхазашвили, вступив в соревнование, обязался систематически первыми выполнять производственные задания. Сейчас она выполняет задания на 120 процентов. Крутильница Т. В. Лисачева, обязавшись выполнять задания на 125 процентов, выполняет их на 130 процентов. Работница фабрики Т. М. Шевченко выполняет норм доклада до 175 процентов. Ткачиха комсомолка

Т. Е. Афимова выполняет нормы выработки повысила в эти дни со 110 до 120 процентов; наряду с этим Т. Афимова обучает двух молодых работниц, недавно пришедших на производство. Все комсомольские фабрики выполняют и перевыполняют нормы.

В соревновании большую помощь рабочим и работницам оказывают подмастера. Так, например, подмастер камвольного цеха фабрики Т. Е. Егизаров, подмастер сушного цеха Т. Р. Колесников, старшая браковщица Т. Г. Бесарая и другие, вступив в соревнование, активно участвуют в борьбе за новый рост производительности труда, за дополнительный выпуск продукции.

Г. ИВАНОВ.

## Пленум Центрального комитета МОПР Грузии

С первых же дней Отечественной войны организации МОПР Грузии стали перестраивать свою работу на военный лад. Усиленным образом фронт и героической Красной Армии, ведущей борьбу против немецко-фашистских захватчиков, проявляют сейчас деятельность многочисленные мпопровские организации.

Состоявшийся на днях очередной пленум Центрального комитета МОПР Грузии обсудил вопрос: «О работе и задачах МОПР Грузии в дни Отечественной войны». С докладом выступила на пленуме председатель Центрального комитета МОПР Грузии Т. Т. Абашидзе.

В дни войны мпопровцы преодолели значительную работу. Еще задолго до наступления зимних холодов они собрали и отправили бойцам Красной Армии несколько тысяч свитеров, шерстяных носков, перчаток, простынь и других теплых вещей и белья.

В декабре прошлого года мпопровцы проявили ценную инициативу. Они приобрели 3 тонны табака, упаковали табак в пакеты по 100 граммов и отправили на фронт. Эту работу выполнял безвозмездно многократный актив. 3.000 членов МОПР — рабочих, служащих, учащихся, домашних хозяек — приняли участие в этом патристическом деле. 30.000 паков табака было отправлено в Действующую армию к новому году.

Помимо этого, мпопровцы отправили на фронт большое количество и других полезных подарков: сушеных фруктов, сладостей и пр. Много свежих фруктов отравили бойцам колхозники — мпопровцы Манжоского, Зестафонского, Чхатарского, Самтредского, Локсембургского, Тбилисского и других районов.

Разносторонняя деятельность членов МОПР не исчерпывается подготовкой и отправкой подарков. Организации МОПР подготовили в дни войны несколько новых отрядов медицинских сестер. Только

в Кутаиси курсы медицинских сестер окончили 346 девушек. В Ленинском районе (Тбилиси) квалификацию медицинских сестер получили 200 домашних хозяек.

Теплую заботу проявляют мпопровцы о семьях красноармейцев. Например, в Чхатарском районе они помогли убрать урожай семьям призванных в Красную Армию колхозников, обеспечили их дровами на зиму.

В дни войны мпопровские организации значительно усилили и массово-агитационную работу. Только в Тбилиси за последнее время проведено 90 лекций, 70 бесед, устроен ряд выставок.

Самостоятельным трудом, стахановской работой на производстве и в колхозах мпопровцы помогают ковать победу над врагом. На Кутаисском консервном заводе, Тбилисской шелкоткацкой фабрики, шелковой фабрики, в колхозах Мадардзевского, Кобулетского, Чхатарского, Самтредского и других районов созданы мпопровские стахановские бригады. Эти бригады систематически выполняют производственные задания на 150—200 процентов, неуклонно повышают производительность труда.

На пленуме были выявлены и недочеты. Отмечалось, что не все организации МОПР выполняли поставленные перед ними задачи и перестроили работу на военный лад. Это относится к организациям МОПР Искского, Богдановского, Душетского, Лагодзского, Хашурского и других районов.

Вторым вопросом пленум обсудил доклад о выполнении финансового плана за 1941 год и о финансовом плане 1942 года.

В прениях по докладу приняло участие 10 человек.

Пленум принял решения, направленные к дальнейшему подъему работы мпопровских организаций, к усилению помощи фронту.

## На старте — 10 тысяч юношей и девушек

СУХУМИ, 2 февраля. (По телефону от наш. корр.). Свыше 10 тысяч юношей и девушек вчера вышли на старт профсоюзно-комсомольского процесса. Первый день соревнования прошел с большим успехом, все участники кресса стали нормами на значок ГТО первой ступени.

Высокую организованность показали студенты индустриального техникума и

участием первой средней школы. В выговках и противогазами шли на дистанцию 35 километров бойцы всеобща.

В Сухумском районе образовано подготовилась в крессу молодежь совхоза имени Ильича. 1 февраля в соревновании участвовало здесь 69 молодых рабочих и работников совхоза.

|  |   |  |   |
|--|---|--|---|
| ГОСУД. ДРАМАТИЧЕСК. ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА | 4 февраля<br>Машенька<br>Начало в 8 ч. веч. | 5 февраля<br>ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ<br>Начало в 8 ч. веч. | 6 и 7 февраля<br>Машенька<br>Начало в 8 ч. веч. |
|--|---|--|---|

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК (на Героев Сов. Союза, тел. 3-11-44). СЕГОДНЯ БОЛЬШОЕ ПИРОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПРИ УЧАСТИИ МАСТЕРОВ ПИРОВОГО ИСКУССТВА РАЗЛИЧНЫХ ЖАНРОВ. ТОЛЬКО ДВА ВЫСТУПЛЕНИЯ АСУХУМСКИХ АРТИСТОВ ТЕАТРА ИМ. РУСТАВЕЛИ САГАРАДЗЕ И ДЖАКЕЛИ ПИРИДЗЕ (сатира, юмор). Словесные артысты ГАРСИЯНЫ. Музык. клубы З. и П. ЛАВРОВЫ (в полном репертуаре) и ряд других номеров. Начало представления в 8 часов 30 минут. КАСОБЫ: в Доме Красной Армии (пр. Руставели, 10) — 10 ч. утра до 3 ч. дня; в здании Госцирка — с 12 ч. до 3 ч. и с 6 ч. веч.

ГОСПЛАН СССР  
Институт технико-экономической информации  
ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1942 ГОД  
НА КАРТОЧКУ ТЕХНИКО-ИНФОРМАЦИОННОЙ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБМЕНА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ ОПЫТОМ

„ТЕХСО“  
Карточка «ТЕХСО» освещает важнейшие изобретения в производстве технистических достижений передовых советских предприятий в области экономики металлов (35 карт), машиностроения и обработки металлов (230 карт), заводского транспорта (225 карт), электротехники (425 карт), строительства (700 карт), санитарной техники и охраны труда (10 карт).  
КАРТОЧКА «ТЕХСО» в 1942 году БУДЕТ ИЗДАВАТЬСЯ В 32-х СЕРИЯХ. Подробный перечень серий с указанием стоимости и баланса валют на карточку «ТЕХСО» высылается по адресу: Тбилиси, ул. Руставели, 10.  
Подписка на «ТЕХСО» принимается: Тбилиси: филиалом Института технико-экономической информации (г. Тбилиси, Ирикутский тракт, № 3, телефон 3-60), Уральским отделением института (г. Свердловск, Доловой дом, 4-й этаж, 2-я этаж, комн. 20), уполномоченными, снабженными соответствующими удостоверениями.  
Заказы выполняются по получении подписной платы, которую надлежит переводить на расчетный счет Тбилисского филиала института в Тбилисе: отд. Госбанка № 15013, или на счетчик Уральского отделения института № 15690 в Свердловском отд. Госбанка.  
НАЛОЖЕННЫМ ПЛАТЕЖОМ ЗАКАЗЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ.

ТРЕБУЮТСЯ  
слесари по ремонту и монтажу, котельщики, электро- и автогазосварщики, водопроводчики, нормировщик рем. механ. работ, машинисты экскаватора.  
КВАРТИРОЙ ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ.  
За справками обращаться по адресу: станция Каспи, Грузинский цементный завод (Отдел кадров).

# В учебно-методическом совете при Наркомпросе Грузии

Наркомпрос Грузии создал при себе учебно-методический совет при Наркомпросе Грузии. Совет создан в целях улучшения учебно-методической работы в школах и наметил основные функции совета, как высшего научно-консультационного органа в деле разрешения конкретных проблем учебно-воспитательной работы.

Затем учебно-методический совет приступил к рассмотрению ряда организационных вопросов. При совете организовано 6 секций. Председателем литературно-лингвистической секции избран академик А. Шаншадзе, научным секретарем — заслуженный педагог И. Сихарулидзе; председателем секции истории — академик С. Джалалия, научным секретарем — заведующий отделом наробразов Молотовского района А. Шонгиладзе; председателем естественно-географической секции — академик И. Бериташвили, научным секретарем — методист Д. Дугуа; председателем секции педагогики — академик Д. Узладзе, научным секретарем — методист Д. Пирцхалава; председателем военно-физкультурной секции — заместитель наркома просвещения Грузинской ССР В. Кизриа, научным секретарем — заслуженный педагог Н. Дмитриев.

Учебно-методический совет выделил комиссию для составления плана работы совета и секций на 1942 год. В комиссию введены председатели и научные секретари секций совета.

## Концерт народного артиста УССР Н. Частия

Пелая плеяда прекрасных молодых украинских певцов выдвинулась на всеукраинских конкурсах вокалистов, на декаду украинского искусства в Москве. С рядом ведущих вокальных мастеров Украины хорошо знаком и Тбилиси, где они неоднократно выступали.

К их числу относится и народный артист УССР Николай Частия, концерт которого состоялся на днях в Грузинской филармонии.

Концерт дал возможность всесторонне судить о творческом лице этого талантливого певца. Программа включала редко исполняемые арии западно-европейских композиторов, русских классиков, советских композиторов и народные песни. Здесь были произведения самого различного характера — от драматической арии Бориса из оперы «Борис Годунов» до юмористической украинской народной песни «Ой кум до кумы залыцаюся». В исполнении всех этих разнообразных по жанру произведений артист показал себя высококультурным мастером, умеющим ясно и убедительно создавать живые музыкальные образы.

Легкий и подвижный, прекрасного тембра, голос, безупречная интонация, отличная фразировка — все это немалое способствовало художественному успеху артиста.

Хорошо аккомпанировала пианистка М. Камоева.

## Сегодня в театрах

Госопера — «Кот в сапогах»; театр им. Руставели — «Иван-царевич и Серый волк»; «Соловьи»; театр им. Марджанишвили — «Соловьи»; Иоселиани Мелхиседеишвили; театр им. Грибоедова — «Машенька»; азербайджанский театр — «Али Кирим»; армянский театр — «Хатяла»; русский ТЮЗ — «Сказка об Иванушке и Василисе Прекрасной».

## Доклады и лекции

Сегодня, в 8 часов вечера, в помещении райагиттехцентра Кирковского РК то кино Грузии (ул. Зафанделия, 2) состоится лекция тов. ЖОРЖИКАВИЛИ на грузинском языке на тему: «История отечественной ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА».

## К СВЕДЕНИЮ АГИТАТОРОВ И АГИТИВНКТОВ

Агитлестовца «Заря Востока» выйдет в течение февраля в следующие дни: № 5 (41) — в среду 4 февраля; № 6 (42) — во вторник 10 февраля; № 7 (43) — в субботу 14 февраля; № 8 (44) — в пятницу 20 февраля; № 9 (45) — в четверг 26 февраля. Цена отдельного номера агитлестовца — 35 коп.

Агитлестовца продается во всех книжно-газетных киосках Грузсоюзпечати.

## Ответственный редактор

В. ГРИГОРЬЯН.

Президиум „Сарецао-сабчо“ (ГРУЗПРОСОВЕТ) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

всех кустарей, мастеров, рабочих и специалистов, работавших на производств платножки, резной мебели, изделий, покрывал, галоз, изделий из пластмассы и др., а также лиц, которые имеют, или могут сделать предложения по освоению и выпуску новых видов товаров и изделий.

Помимо предоставления работы, наиболее ценные предложения будут оплачены особо.

Обращаться по адресу: Тбилиси, улица Промкооперации, 36, планово-производственный отдел, комната № 12.

## ГРУЗПРОСОВЕТ

Тбилисский техникум физической культуры им. Л. П. Берия

ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО С 1 ФЕВРАЛЯ 1942 г. ОТКРЫТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-й курс техникума.

Все принятые в техникум обеспечиваются стипендией на общем основании. При техникуме имеется ОБЪЕДИНЕННАЯ ОБЩЕЖИТНИЦА. НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ — 15 ФЕВРАЛЯ. Прием заявлений продолжается. Адрес: г. Тбилиси, Набережная им. Сталина, № 1. ДИРЕКЦИЯ.